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Svar på fråga 2023/24:778 av Laila Naraghi (S) 
Cannabisreklam på svenska skolor 

Laila Naraghi har frågat socialtjänstministern om vilka åtgärder 

hon och regeringen avser att vidta för att svenska ungdomar inte 

ska röka cannabis.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Regeringen driver en folkhälsobaserad narkotikapolitik med 

utgångspunkt i de mänskliga rättigheterna. Såväl innehav som 

bruk av cannabis är olagligt i Sverige. Regeringen företräder en 

linje där restriktivitet är en av beståndsdelarna i den 

folkhälsobaserade narkotikapolitiken, i den meningen att 

narkotikaregleringen ska syfta till att begränsa och motverka 

tillgången till narkotika i samhället. Efterfrågeminimerande och 

tillgångsreducerande insatser behöver genomföras parallellt. 

Narkotikahandeln är en av den organiserade brottslighetens 

huvudsakliga inkomstkällor, och uppskattas utgöra cirka en 
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femtedel av den globala brottslighetens intäkter. Handeln med 

narkotika är en av flera drivande komponenter i det dödliga 

våldet mellan kriminella nätverk och en inkörsport för unga till 

en kriminell livsstil. Sedan regeringsskiftet pågår en stor 

omläggning av politiken för att trycka tillbaka den organiserade 

brottsligheten och återupprätta tryggheten i hela landet. Att 

bekämpa den narkotikarelaterade brottsligheten utgör en viktig 

del i det arbetet.  

Cannabis är den vanligaste typen av narkotika som används i 

Sverige. Nya syntetiska varianter av cannabis utvecklas i syfte 

att kringgå narkotikastrafflagen (1968:64). 

Folkhälsomyndigheten och Läkemedelsverket har till uppgift att 

uppmärksamma och lämna förslag till regeringen om huruvida 

nya substanser bör regleras som narkotika eller som hälsofarlig 

vara. En snabb klassificering av substanser är en viktig 

komponent för att begränsa tillgång till narkotika i Sverige, och 

en del i det förebyggande arbetet. 

Ett väl fungerande förebyggande arbete som bygger på kunskap 

är helt centralt för att människor inte ska börja använda 

narkotika. Särskilt angeläget är att förebygga att barn och unga 

använder och på andra sätt hanterar narkotika.  

Folkhälsomyndigheten och Socialstyrelsen har i uppdrag att 

stödja genomförandet av den nationella ANDTS-politiken. 

Länsstyrelserna har en viktig roll att stödja genomförandet i 
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länen och här utgör det narkotikapreventiva arbetet ett viktigt 

fokus. Regeringen ger även stöd till Centralförbundet för 

alkohol- och narkotikaupplysning (CAN) för att CAN utifrån sin 

verksamhet ska kunna bidra till att uppnå de övergripande 

målen inom området. Regeringen verkar för en god dialog med 

berörda myndigheter och det civila samhällets organisationer 

om utvecklingen, åtaganden och behov av åtgärder.  

Ju mer kunskap vi har, desto bättre beslut kan vi fatta. I höstas 

tog jag emot Narkotikautredningens (S 2022:01) betänkande Vi 

kan bättre! Kunskapsbaserad narkotikapolitik med liv och hälsa i 

fokus (SOU 2023:62), som ger oss kunskap och förslag för att 

bland annat kunna utveckla ett än mer effektivt 

narkotikaförebyggande arbete. Betänkandet remissbehandlas 

t.o.m. den 22 april 2024. Därefter kommer regeringen att ta 

ställning till utredningens förslag för att stärka en 

folkhälsobaserad narkotikapolitik. 

Stockholm den 10 april 2024 

 

 

 

Jakob Forssmed 

 


	Svar på fråga 2023/24:778 av Laila Naraghi (S) Cannabisreklam på svenska skolor

